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VERBALE n.61

SEDUTA DEL 28 Novembre 2025 

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2025 (duemilaventicinque) il giorno 28 (ventotto) del mese di novembre la Commissione 5

è convocata in seduta straordinaria esterna, alle ore 9.00, presso il Centro Sportivo Davide Astori e

secondo quanto previsto dall’art. 23 del Regolamento del Consiglio Comunale, in sede referente e

con il seguente ordine del giorno:

� Comunicazioni del Presidente;

� Sopralluogo  al Centro  Sportivo  Davide  Astori,  Piazzale  Campioni  del  ‘56,  alla

presenza  dell’Assessora  allo  Sport  Letizia  Perini,  del  Presidente  del  Quartiere  2

Michele Pierguidi, del Direttore della Direzione  Servizi Tecnici Alessandro Dreoni ,

del  Dirigente  del  Servizio  supporto  tecnico  Quartieri  e  impianti  sportivi  Pietro

Geroni, dell’E.Q. Impianti Sportivi Nicola Azzurrini e dell’Arch. Monica Fantappiè;

� Varie ed eventuali;

Per la segreteria della seduta è presente  Debora Novelli.

Per la Commissione 5 sono presenti  alle ore  9:00:  il  Presidente Marco Burgassi,  la Consigliera

Patrizia Bonanni, i Consiglieri Andrea Ciulli, Lorenzo Masi, il Consigliere Enrico Ricci, il Massimo

Sabatini (in sostituzione del Consigliere  Eike Schmidt) e il Consigliere Francesco Grazzini  (in

sostituzione del Consigliere  Francesco Casini);

Sono inoltre presenti l’Assessora allo Sport Letizia Perini, il Direttore della Direzione  Servizi Tec-

nici Alessandro Dreoni, il Dirigente del Servizio Supporto Tecnico Quartieri e impianti sportivi Pie-

tro Geroni, il Responsabile E.Q. Impianti Sportivi  Nicola Azzurrini e l’Arch. Monica Fantappiè.

Il Presidente Marco Burgassi, verifica la presenza dei seguenti consiglieri della Commissione 5,

come da foglio firma:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BURGASSI Marco

COMPONENTE BONANNI Patrizia

COMPONENTE CASINI Francesco  GRAZZINI Francesco

COMPONENTE CIULLI Andrea
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COMPONENTE MASI Lorenzo

COMPONENTE RICCI Enrico

COMPONENTE SCHMIDT Eike SABATINI Massimo

Il Presidente Burgassi apre la seduta alle ore 9:15 essendo presente il numero legale.

Il Presidente Burgassi, dopo i saluti e ringraziamenti di rito, apre i lavori della seduta odierna che si

svolgono presso il Centro Sportivo Davide Astori e riguardano i lavori di realizzazione e trasforma-

zione dello spazio che come tutti sanno fino a poco tempo fa ha avuto un uso diverso. I lavori sono

completati. 

Il Presidente chiede alla Direzione servizi tecnici presente di illustrare il progetto, la sua realizzazio-

ne e l’utilizzo degli spazi da qui in avanti.

Il  Presidente chiede all’Assessora Perini se vuole intervenire.

In assenza del suddetto intervento prende la parola  l’Arch. Monica Fantappiè per informare che

temporaneamente l’utilizzo che ne sarà fatto riguarderà il rugby, nel frattempo che saranno ultimati

i lavori al Padovani.

Successivamente è stato pensato per essere riutilizzato per il calcio.

I lavori effettuati riguardano la sistemazione del centro sportivo, nello specifico una manutenzione

straordinaria riguardante il manto d’erba naturale e la messa a norma Coni dell’impianto di illumi-

nazione, le torri faro, adeguate sia per il rugby che per il calcio. Un tempo le torri faro, che saranno

smaltite, dovevano il loro posizionamento all’esistenza di campi trasversali. Unendo i due ‘campini’

e ottenendo un campo intero era venuta meno l’omogeneizzazione dell’illuminazione.

Interviene il Consigliere Masi sulle torri nuove.

Riprende la parola  l’Arch. Fantappiè informando che è stata predisposta una  zona pubblico (pla-

tea) sul lato viale Paoli.

E’ stato effettuato un intervento anche negli spogliatoi. Gli spazi sono già disponibili per essere

consegnati al rugby.

Interviene il Presidente per chiedere il motivo della riqualificazione  parziale e l’uso previsto per gli

altri spazi- 

L’Arch.  Fantappiè risponde che palestra e spogliatoi non sono stati  toccati,  le palazzine Centro

Astori sono consegnate a uso uffici di cantiere (stadio). La palestra è chiusa perché necessita di in-

terventi.

Interviene Grazzini sull’utilizzo dello spazio.

Risponde l’Assessora Perini.

Interviene il Presidente sulla capienza della tribuna.

Interviene il Consigliere Masi sul percorso del sopralluogo e sulla vasca riabilitativa al quale replica

l’ing. Dreoni.

La Commissione continua il sopralluogo negli spogliatoi.

Alle ore 9:30 raggiunge gli spogliatoi e si unisce alla Commissione il Consigliere Giovanni Gandol-

fo.

La Commissione giunge agli spogliatoi e alla  vasca riabilitativa.

Terminato questo sopralluogo l’Assessora Perini propone di fare il giro nel campo.

Alle ore 9.44 raggiunge l’impianto sportivo e si unisce alla Commissione il Vicepresidente Gugliel-

mo Mossuto;
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Prima della chiusura della Commissione il Presidente propone di fare la foto di rito.

Il Presidente Burgassi terminato il sopralluogo ringrazia tutti, saluta e chiude la commissione alle

ore 10:10.

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione 5:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

PRESIDENTE BURGASSI Marco

VICEPRESIDENTE MOSSUTO Guglielmo

COMPONENTE BONANNI Patrizia

COMPONENTE GRAZZINI Francesco  CASINI Francesco

COMPONENTE CIULLI Andrea

COMPONENTE GANDOLFO Giovanni

COMPONENTE MASI Lorenzo

COMPONENTE RICCI Enrico

COMPONENTE SABATINI Massimo  SCHMIDT Eike

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta dell’8.1.2026

  La Segretaria Il Presidente

Debora Novelli            Marco Burgassi
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